

# Zpětný odběr elektrozařízení a sběr baterií

Zpětný odběr elektrozařízení je v obci zajištěn na základě Smlouvy o zajištění zpětného odběru elektrozařízení prostřednictvím jejich mobilního sovu firmou ASEKOL s.r.o., Praha 4- Libuš.

Tzv. E-BOX je umístěn v I. patře obecního úřadu v Dolních Životicích, Štáblovská 35. Zde můžete vhadzovat jak drobné elektrospotřebiče tak nefunkční monočlánky.

Co lze do e-boxu odložit?

## Rozsah sběru

- veškerá drobná elektrozařízení z kanceláře i z domácnosti (s výjimkou zářivek)
- např. nefunkční kalkulačky, telefony, drobné počítačové vybavení, walkmany, MP3 přehrávače a další
- baterie a akumulátory se odkládají do boxu umístěného nad vhozovým otvorem



## Zpětný odběr elektrozařízení

Změnou zákona o odpadech byla výrobcům elektrických a elektronických zařízení stanovena nová povinnost- zajistit a také financovat zpětný odběr a zpracování použitých elektrozařízení. Cílem tohoto opatření přijatého v souladu s právem Evropského společenství je zajištění ekologického zpracování a zejména recyklace surovin získaných demontáží těchto elektrozařízení, tedy šetření primárních přírodních zdrojů. Dále se díky zavedení tohoto systémového opatření předejde zatížení životního prostředí škodlivinami, neboť vyřazená elektrozařízení neskončí společně s ostatním směsným odpadem z domácností na skládkách.

Elektrozařízení není běžný odpad. Použité domácí elektrospotřebiče, náradí, nástroje již nejsou podle zákona odpadem, ale zpětně odebíraným elektrozařízením. Toto je však splněno jen tehdy, jedná-li se o kompletní použitý výrobek. V případě demontáže částí elektrozařízení se elektrozařízení stává odpadem.

System zpětného odběru a ekologického zpracování elektroodpadu však nemůže fungovat bez aktivního a vstřícného přístupu spotřebitelů. Každý, kdo odevzdá třeba jen jednu nefunkční zářivku na místě k tomu určeném, nebo při nákupu nového výrobku přímo v prodejně, přispěje k ochraně životního prostředí.

Vždy dvakrát ročně (v měsíci květnu a říjnu) jsou v obci přistaveny svozovou firmou Marius Pedersen a.s. kontejnery na sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Zde můžete odložit staré ledničky, televizory, přehrávače, zářivky, monitory, mikrovlnné trouby, fény, počítače a další spotřebiče.